

Parlament České republiky
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
1999

3. volební období

161

INTERPELACE

poslance Jaroslava Štraita

na ministra zemědělství Jana Fencla

ve věci privatizace masokombinátu SALMA v Březhradu u Hradce Králové

a odpověď ministra zemědělství Jana Fencla

Ve smyslu § 112 odst. 4 zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, předkládám poslancům následující interpelaci poslance Jaroslava Štraita na ministra zemědělství Jana Fencla a odpověď ministra zemědělství Jana Fencla na tuto interpelaci. Pan poslanec Jaroslav Štraйт požádal o zařazení uvedené odpovědi na pořad schůze Poslanecké sněmovny. Interpelace a odpověď jsou přílohami sněmovního tisku.

V Praze dne 15. března 1999
Václav Klaus v.r.

Příloha

Evidenční číslo interpelace: 65

Poslanec Parlamentu České republiky

Doc. dr. Jaroslav Štrait, CSc.

Jungmannova 1442

500 02 HRADEC KRÁLOVÉ 2

Parlament České republiky
kancelář předsedy
Poslanecké sněmovny

Datum: 12 -01- 1999

Č.j. 133 / 99 Přílohy:

Vážený pane ministře.

Obracím se na Vás s interpelací ve věci privatizace masokombinátu SALMA v Březhradu u Hradce Králové. Renomovaný podnik byl privatizován takovým způsobem, že v současné době fakticky neexistuje. Více jak 400 zaměstnanců je bez práce (původně zde pracovalo 600) a z podniku se vyváží drastickým způsobem, na pokraji legality, technologické zařízení. Stručně řečeno - majetek za 1/2 miliardy Kč se podařilo "úspěšně" rozkramařit.

Znám Vaše stanovisko ze září minulého roku, kdy dáváte od masokombinátu ruce pryč a proces likvidace vnímáte jako zcela soukromé iniciativy - ať privatizátorů, či těch, kteří se v současné době snaží alespoň o záchranu torza. Nemáte bohužel pravdu - v podniku jsou uskladněny státní rezervy a přišlo v niveč cca 33% akcií, které byly původně určeny zemědělcům - tzv. zemědělské prvovýrobě.

Podle mého názoru je podnik příkladem krajně neúspěšné privatizace a procesu, který se nazývá tunelování. Jak jinak lze nazvat stěhování zánovních technologických zařízení, a jejich uskladňování pod "širým nebem". Je jen velkou iluzí, že spotřeba masa u nás pronikavě klesla. Byla nahrazena černou produkcí a velkým nepořádkem v evidenci. Bohužel finanční úřady se tváří, že nic nevidí. Je ohroženo dokonce zdraví občanů tím, že se dostává na trh maso z černých porážek a nepodléhá veterinární kontrole. Tyto poznatky nám zcela přímo z návštěvy zemědělských podniků.

V rámci své interpelace se na Vás obracím i s žádostí, že by bylo potřebné dát podporu všem iniciativám, které vytvářejí možnosti pokračovat, alespoň v omezeném měřítku, ve výrobě. O těchto snahách jste také informován. Na provoz březhradského masokombinátu je navázán řetěz tisíců zemědělců z Královéhradecka, Pardubicka, Jičínska, Chrudimska a Náchodska. Nezáleží na formě vlastnictví - jsou to farmáři i zemědělské podniky. Není mi lhostejný osud vyučených lidí v Březhradu, které rozšíří řady nezaměstnaných, a ztratí zcela svoji kvalifikaci.

Současně se obracím i na ministra dr. Motejla, protože se oprávněně domnívám, že není možné likvidovat zcela beztrestně hodnoty, které se vytvářely v této republice po desetiletí. Orgány

001 62/99

činné v trestním řízení se březhradským kombinátem sice prý zabývají, ale trvá to doslova dlouhé měsíce a roky. Bohužel bez konkrétních výsledků. "Otcové" české privatizace celý proces usměrnili tak, že nepodléhá kontrole. Znovu však zdůrazňuji, že stát své zájmy v tomto podniku má a v rámci interpelace Vás žádám o podrobné posouzení. Děkuji.



V Hradci Králové dne 9.ledna 1999

Vážený pán

ing.Jan F e n c l, ministr zemědělství České republiky

0211



Ing. Jan FENCL

ministr zemědělství
České republiky

Parlament České republiky kancelář předsedy Poslanecké sněmovny	
Datum: - 5 -02- 1999	
Č.j. 656/99	Přílohy:

V Praze dne 5.2.99
Č.j.: 142/99-1000

Vážený pane poslanče,

k Vaší interpelaci ve věci privatizace masokombinátu SALMA v Březhradu u Hradce Králové sděluji:

SALMA, státní podnik byl zařazen do I. vlny kupónové privatizace. Na majetek s.p. SALMA byly předloženy tři privatizační projekty. Povinný privatizační projekt předložený vedením státního podniku s návrhem na založení akciové společnosti, konkurenční privatizační projekt předložila společnost TORO, s.r.o. Hradec Králové rovněž s návrhem na založení akciové společnosti a druhý konkurenční privatizační projekt společnost PUM s.r.o. s návrhem na přímý prodej předem určenému nabyvateli. Ministerstvo pro správu národního majetku ČR schválilo dne 23. dubna 1992, č.j. 30/1471/92 formu založení akciové společnosti s následujícím rozdělením akcií: 3 % RIF, 35 % kupónová privatizace, 31 % FNM ČR pro prvovýrobu, 31 % přímý prodej společnosti Rozkvět s r.o. Hradec Králové. Privatizační projekt byl aktualizován k 31.12.1991 a v souladu s pokynem FNM ČR č.j.: 02088/05090/Ne/92 ze dne 1.5.1992 byl majetek rozhodnutím ministra zemědělství převeden na FNM ČR k vlastní realizaci. Tímto aktem byla úloha zakladatele státního podniku SALMA v procesu privatizace splněna. 31 % akcií určených k dočasnému držení FNM ČR pro prvovýrobu bylo převedeno na základě usnesení vlády ČR do Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu. Předmětné akcie akciové společnosti SALMA byly zahrnuty do bloku akcií podniků, u kterých představenstvo PGRLF schválilo prodej formou veřejné nabídky. Prodej akcií byl uskutečněn dne 31.1.1997. K 1.1.1998 se stala společnost SALMA, a.s. Hradec Králové součástí akciové společnosti Vamberecké maso uzeniny se sídlem ve Vamberku, okres Rychnov nad Kněžnou. Rozhodnutím majoritního vlastníka akcií došlo k 31.12.1998 k uzavření celého provozu.

Vnímám, vážený pane poslanče, Vaše rozhořčení, ale Ministerstvo zemědělství skutečně nemá žádné nástroje k tomu, aby zasáhlo do řízení či činnosti privátní právnické společnosti. a tak zjednalo nápravu, jak požadujete. Jestliže se však domníváte, že ve výše uvedené akciové společnosti došlo k porušení právních předpisů, doporučuji Vám ,obrátit se s podnětem na orgány činné v trestním řízení.

S pozdravem



Vážený pan
Doc. dr. Jaroslav Štrait, CSc.
poslanec Parlamentu České republiky
Jungmannova 1442
500 02 Hradec Králové

Na vědomí: Vážený pan
Prof. Ing. Václav Klaus, CSc.
předseda Poslanecké sněmovny PČR
P r a h a

